
С Ъ В Е Т З А Е Л Е К Т Р О Н Н И М Е Д И И 

П Р О Т О К О Л 

№ 8 4 

от заседание, състояло се на 8.12.2004 г. 

ПРИСЪСТВАЛИ: д-р. Райна Николова, Райчо Райков, доц. д-р. Лилия 

Райчева, Мария Стефанова, Стефан Димитров, Тома Иванов, проф. Марко 

Семов. доц. д-р Маргарита Пешева, Юлиана Тончева. 

ОТСЪСТВАЛИ: НЯМА 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Докладна записка от отдел "Лицензни и регистрации". 

2. Докладна записка от отдел "Правен" относно установено 

административно нарушение. 

3. Проект на писмо от отдел "Правен" до Министерство на културата. 

4. Докладна записка от Таня Димитрова относно определяне на 

периода за извършване на мониторинг на две ради&:хсишим . 

5. Предложение от Спаска Янева относно изплащане на еднократно 

допълнително материално стимулиране за 2004 г. 

6. Обсъждане на оферти за покупка на помещение за офиси за 

регионален мониторинг 

7. Информация по програма "ФАР". Докладва доц.д-р Лилия Райчева. 

8. Информация за бюлетина на СЕМ. Докладва доц.д-р Лилия 

Райчева. 
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Начало на заседанието 12,00 часа, водено от Райчо Райков-

председател на СЕМ , протоколист - Татяна Даскалова. 

Председателят на СЕМ призова към изменения и допълнения 
по дневния ред. 

Д-р Райна Николова предложи да се добави в дневния ред 
обсъждане на поредното предаване Big Brother на Нова телевизия. 

Юлиана Тончева предложи в точка "Разни" заедно с 
председателя на СЕМ да представят офертата за закупуване на 20 
компютъра със сървър. 

ПО "ПЪРВА ТОЧКА" 

> Борислав Шабански докладва по повод искане за изменение на 
индивидуалната лицензия № 441-00394 / 26.07.2001, притежание 
на "Фокус-Нунти" ООД. Исканото изменение касае конкретно 
условие т.1.2. Наименование на програмата: вместо Канал Ком -
ново наименование "Радио Фокус - Видин". Подобно изменение 
на името на програмата е направено за градовете Сливен и 
Смолян. 

С 9 гласа "за" СЕМ гласува и 

РЕШИ: 

Изменя условие т.1.2 от индивидуалната лицензия за 
радиодейност № 441-00394/26.07.2001 на "Фокус-Нунти" ООД. 
Вместо "Канал Ком" програмата приема ново наименование 
"Радио Фокус-Видин". 

> Борислав Шабански представи и следващото искане на 
радиоопертора за изменение на условие т.6.3.1 -вместо новини: "не 
по-малко от 35 на сто" - "не по-малко от 15 на сто от дневното 
програмно време". Той уточни, че са представени аргументи относно 
това искане на "Фокус-Нунти" ООД. 



Юлиана Тончева се заинтересува на практика кой параметър 
от лицензията си увеличава радиооператора. 

Шабански отговори, че лицензията е била с музикално-
информационен профил и не е реално 35% от дневното време да е за 
новини. С името "Канал Ком" е работил радиооператорът във Видин. 

Райна Николова попита с каква продължителност е 
програмата. 

Шабански отговори, че продължителността е 24 часа. 

След проведеното обсъждане членовете на СЕМ 
преминаха в режим на гласуване. 

Със 7 гласа "за" и 2 "въздържал се" /доц.д-р Лилия 
Райчева и проф.Марко Семов/ СЕМ 

РЕШИ: 

Да се измени условие т.6.3.1 от лицензията за 
радиодейност №441-00394/26.07.2001, притежание на 
"Фокус-Нунти" ООД вместо новини: "не по-малко от 35 на 
сто" — "не по-малко от 15 на сто от дневното програмно 
време". 

> Борислав Шабански запозна членовете със следващото искане 
за изменение на условие 6.3.6 - вместо "не по-малко от 10 на сто -
"Предавания, подпомагащи интеграцията на групи в неравностойно 
положение и на рискови групи- не по-малко от 1,5 на сто". 

Според председателят на СЕМ за регион като Видин с голяма 
безработица това искане за намаляване именно на този параметър е 
прекалено голямо. 

Същото мнение относно процента за хората в групи в 
неравностойно положение изказа и д-р Райна Николова. При 
положение, че в този регион има много голямо етническо 
малцинство, а и безработните също са голяма група би следвало 
процента на този параметър да е по-висок, тоест да не се намалява 
толкова драстично. В Смолян този процент е бил 25 и е намален на 
3% при предишното искане на промяна в лицензията. Д-р Николова 
предложи да се обърне внимание на г-н Узунов да преразгледа 
именно този процент и СЕМ да не излиза с решение. Мотивировката 
в конкретния случай би била, че Съветът би могъл да откаже промяна 
на лицензията за това, че в този град има специфично население. Ако 
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радиооператорът все пак иска да получи изменение на лицензията, то 
следва той да се съобрази с писмото от СЕМ. Съветът полага грижа 
за защита на обществения интерес. От тази гледна точка СЕМ би 
могъл да се обърне с писмо към "Фокус-Нунти" ООД, предложи д-р 
Николова. 

Юлиана Тончева се съгласи с това, че СЕМ може да поиска от 
собствениците да преразгледат искането си към Съвета. Тя уточни, 
че безработните по принцип не спадат към групите в неравностойно 
положение'. Те са по някакъв начин в неравностойно положение, шгЬс^> 
^ешлизат в това название. Едновременно с това, отделно от процента 
за групи в неравностойно положение в тази лицензия има предвидени 
предавания на майчин език, което също така поема част от онези, 
които се приемат за групи в неравностойно положение. В заключение 
Тончева каза, че не възразява да се изиска от оператора 
преразглеждане на искането за промяна на този параметър от 
лицензията. 

Доц. Маргарита Пешева сподели, че поддържа становището 
на д-р Николова, че е добре във Видин да има малко по-вече сегмент, 
такива предавания, свързани с групи в неравностойно положение. 
Същевременно СЕМ е провел и дебати. 10% заложени в лицензията е 
неизпълнимо условие според доц. д-р Пешева и ако Съветът иска 
нещо, то трябва да е около 5%. Тоест да се намали най-малко на 
половина този процент, защото по-добре е тези хора и тяхната 
проблематика да се чува в цялата програма, отколкото да се тръгва 
към големи сегменти специализирани предавания. Така, че при 
всички случаи е хубаво СЕМ да пледира за това, поне 5% да се 
заложат в лицензията като предавания за групи в неравностойно 
положение. Това е личното мнение на доц. д-р Пешева, но не повече 
от 5%, защото се вижда какъв тежък казус представлява за СЕМ 
радио "НЕТ" с тези 47%. Доц. д-р Пешева поддържа изменението на 
лицензията и е убедена, че Съветът ще постигне професионален 
диалог и съгласие със собственика., специално за този програмен 
параметър. 

Тома Иванов сподели, че такова обсъждане е ненаучно. За да 
се знае,колко процента са необходими трябва да се направят някакви 
изследвани, наблюдения върху целия пазар, върху всички радиа, 
върху структурата на населението. Известно е, че наистина има 
много безработни в този регион. Иванов приема това предложение, 
но ако СЕМ иска да бъде сериозна институция трябва да стъпва на 
някакви социологически данни. 
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Доц. д-р Лилия Райчева изказа предположение, че ще 
зачестят за напред заявления за изменение на индивидуалните 
лицензни. В същото време Съветът, като че ли няма изработен и 
приет един механизъм, как точно да изменя параметрите на тези 
лицензни. За това е по-добре предварително СЕМ да посвети една 
точка от дневния ред и то в близко време за това доколко и до каква 
степен Съветът би могъл да видоизменя различните параметри, за да 
може да бъде сравнително принципен във втората ситуация и да 
може да подхожда по-сравнително справедлив и равнопоставен 
начин към всички оператори, които решават да си променят 
параметрите. 

Доц. д-р Маргарита Пешева сподели, че напълно поддържа 
казаното от доц.д-р Лилия Райчева. За да се реализира 
предложението на Тома Иванов трябва да се приложи наистина 
научния подход, да се направят изследвания на пазара. Нещо, което 
СЕМ не прави, а когато НСРТ са издавали лицензни са поръчвали 
изследвания. Правят се изследвания и въз основа на обективни 
критерии се взима решение, каза в заключение доц.д-р Пешева. 

Д-р Райна Николова предложи преди СЕМ да одобрява 
лицензията да се направи такова социологическо проучване. По 
закон не да го прави оператора. По%акона за радиото и телевизията е 
записано, че СЕМ прави такива проучвания. Не да се възлага на 
операторите да вършат работата на Съвета. В случая става дума за 
заинтересованост на операторите и не бива СЕМ да разчита само на 
данните, които те предоставят. Има НЦИОМ, който се ползва с 
максимален брой база данни, на когото би могъл Съветът да възложи 
конкретно това проучване. НЦИОМ непрекъснато прави проучвания 
и be ползва >г много демографски данни. От националния 
статистически институт Съветът би могъл да получи информация 
относно демографски критерии и социални условия, която се прави 
ежегодно и на по-кратки периоди. Д-р Николова предложи да се 
възложи социологическо проучване на НЦИОМ, тъй като доколкото 
има опит от тяхната работа, те предлагат най-ниски цени. Освен това 
разполагат и с най-пълна информация, а и са на подчинение към 
Народното събрание. 

Доц.д-р Лилия Райчева допълни предложението си с това, 
което каза Д-р Райна Николована едно от следващите заседания на 
СЕМ да се обмисли на какви точно въпроси иска Съветът да 
отговори това социологическо проучване. Доц.д-р Райчева предложи 



колегите от отделите "Лицензни и регистрации" да подготвят тези 
въпроси. 

Стефан Димитров каза, че първо СЕМ трябва да подпише 
дългосрочен договор с определена агенция, като след два месеца ще 
има подобно предложение от друга агенция, като след това ще 
потекат други предложения, както е с радио "НЕТ". 

Д-р Райна Николова уточни, че предложението й не е само за 
Видин, а за цялата страна, защото това ще е от полза и за 
мониторинга, който последствие СЕМ ще изгражда. 

Тома Иванов сподели, че така СЕМ ще се предпази и от 
обвинения, че е взимал решения по-чисто субективен начин. 

Стефан Димитров се съгласи с това, че СЕМ трябва да има 
база на която да стъпи. В резултата на направените изследвания, 
верни или не СЕМ ще определи процентите на параметрите, които да 
бъдат намалени за конкретната лицензия. 

Председателят на СЕМ каза, че СЕМ ще организира една 
среща с НЦИОМ. Доц.д-р Маргарита Пешева и Стефан Димитров ще 
осъществят контакт с Лидия Йорданова от НЦИОМ. 

Доц.д-р Лилия Райчева предложи на следващото заседание 
доц.д-р Маргарита Пешева, Стефан Димитров и експертите от 
отделите "Правен" и "Лицензни и регистрации" да представят пет 
или десет въпроса, които ще бъдат включен в социологическото 
проучване. Членовете на СЕМ евентуално да си кажат мнението и да 
ги одобрят или да внесат други предложения за въпроси. 

Райчо Райков сподели, че резултатите от проучването ще 
дойдат не по-късно от месец, месец и половина. Така, че относно 
това искане за промяна на параметъра в лицензията СЕМ ще изпрати 
уведомително писмо до оператора. 

След направеното и прието от всички членове предложение 
СЕМ премина в режим на гласуване по другото искане за промяна на 
условие т.6.3.7 - вместо не по-малко от 1,5 на сто" - "Предавания, 
предназначени за български граждани, за които българският език не 
е майчин - не по-малко от 0,5 на сто". 

Със 7 гласа "за" и 2 "въздържал се"/доц.д-р Лилия Райчева 
и доц.д-р Маргарита Пешева/ СЕМ 

РЕШИ: 

Да се измени условие т.6.3.7 т.6.3.1 от лицензията за 
радиодейност №441-00394/26.07.2001, притежание на "Фокус-
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Нунти" ООД "вместо не по-малко от 1,5 на сто" - "Предавания, 
предназначени за български граждани, за които българският 
език не е майчин - не по-малко от 0,5 на сто". 

> Борислав Шабански докладва относно следващото писмо от 
Управителя на "Супер вижън плюс ТВ" ООД, съдържащо 
допълнение към искане за регистрация на телевизионна програма, 
разпространявана по кабелен път и сателит. В представеното 
допълнение е приложено копие от сключен договор с дружеството 
за колективно управление на правата на продуцентите на 
звукозаписи ПРОФОН. 

С 9 гласа "за" СЕМ гласува и 

РЕШИ: 

регистрира телевизионна програма, разпространявана по 
кабелен път и сателит с наименование "Супер вижън плюс 

ТВ". 

> Борислав Шабански докладва относно заявление с вх.№ 07-01-100 
от 29.11.2004 от Управителя на "Димсан" ЕООД, във връзка със 
ЗД на ЗРТ. Към заявлението са представени документите, 
посочени в Решение № 15-00-186 на СЕМ. Проверени са за 
редовност и не са констатирани пропуски и нередности. 
Дружеството е включено в информацията на КРС от 2003 г. за 
лицата, попадащи в полето на параграф 9а на ЗРТ. 

СЕМ реши да изпрати писмо до КРС. 

> Борислав Шабански докладва относно заявление № 08-01-110 от 
3.12.2004 от Управителя на "Телевизия Родопи" ЕООД, във връзка 
със ЗД на ЗРТ. В представените към заявлението документи са 
констатирани пропуски и недостатъци. Липсват: удостоверение за 
липса на данъчно задължение към 3.12.2004, финансов годишен 
отчет, Булстат, учредителен акт на дружеството и др. В 
съответствие с Решение № 15-00-186 на СЕМ на заявителя следва 
да се даде 7 -дневен срок за отстраняване на посочените пропуски 
и недостатъци. 
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> Борислав Шабански докладва по повод получените уведомителни 
писма от Управителя на "Топ Телевизия" ЕООД - Илиян Благоев -
вх.№ 08-01-112 и № 08-01-113 от 7.12.2004. Експертът от отдел 
"Лицензни и регистрации" информира членовете на СЕМ относно 
искането да не предприемат действия до приключване на 
съдебните спорове, както и да не допуснат осъществяване на 
телевизионна дейност от трети лица въз основа на регистрация / 
по служебен път/, притежание на дружеството. 

СЕМ прие информацията за сведение. 

> Борислав Шабански докладва по повод пристигнало писмо от 
изпълнителния директор на "Евроком Кабел" ЕАД в качеството 
му на далекосъобщителен оператор по ЗД - вх.№ 08-03-65 от 
ЗЛ2.2004. Жалбата сезира и Министерството на културата и КРС 
относно излъчването на програма "ТВ 1000"от 
далекосъобщителния оператор "Евро тур Сат ТВ" АД без уредени 
прав. 

СЕМ прие информацията за сведение. 

ПО "ВТОРА"ТОЧКА 
Емилия Станева докладва относно акт № 15-03-41 от 25.11.2004, 

съставен на БНТ. Нарушен е чл.77 ал.2 от ЗРТ, излъчена е скрита 
реклама. В настоящия казус, видно от описанието на нарушението е 
представен фитнес клуб "Ялта". Актосъставителят подробно е 
описал кадрите и използваните изрази. Предаването, в което са 
излъчени е "Чай" - предаване, което по своето съдържание не е 
предназначено за рекламиране. 

Тома Иванов каза, че подкрепя предложението на проф.Семов и 
на отдел "Правен". Според него обаче по същия начин Съветът 
трябва да се отнася към подобни нарушения и на други оператори, 
например: Вот на доверие, Big Brother, и десетки други предавания. В 
противен случай, може да обявят Съветът в преднамереност спрямо 
програмата на телевизията. 

Мария Стефанова сподели, че е гледала това предаване и смята, 
че в репортажа и кадрите, заснети от самия фитнес клуб не е тл^лц 
нищо рекламно. Имало е скрита реклама по отношение наушртайк; 
която са връчили на края, както и в изключителните благодарности, 
ко^го водещият е отправил към въпросния фитнес клуб. Тя подкрепи 
казаното от Тома Иванов, че СЕМ трябва да се отнася по същия 
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начин към останалите телевизии. Стефанова сподели, че няма да 
подкрепи гласуването за наказателно постановление. 

Доц.д-р Маргарита Пешева също няма да подкрепи и ще се 
въздържи от гласуване, защото фигурата "скрита реклама" най-често 
не се разпознава от българския съд и СЕМ губи наказателните 
постановления. 

Доц.д-р Лилия Райчева обърна внимание на текста върху 
страница 2 във възражението, а именно, че "нито входа, нито 
фоайето, нито залата".... Кадрите са безадресни, като само в края на 
предаването се връчва картата. На нея няма изписан адрес и телефон, 
който би трябвало да обозначи това съобщение като рекламно. 

Веселина Петрова уведоми членовете на СЕМ, че във Варна вече 
има влязло в сила решение, потвърдено от Окръжния съд по издадено 
от Съвета наказателно постановление точно по текста за скритата 
реклама. Така че не всички съдилища отхвърлят наложените 
наказания на операторите. В някой"случаи действително ги отменят, 
но в някои случаи ги потвърждават. Освен това такова наказание е 
налагано не само на БНТ. Във Варна е наложена имуществена 
санкция на "Херос ТВ". 

Райчо Райков допълни, че такава санкция е налагали на други 
телевизии, например "7 дни". Според председателя на СЕМ има ясно 
и коректно съставен акт. И Мария Стефанова и проф.Марко Семов са 
прави, защото действително кадрите са безадресни, но факт е че има 
едно ясно разпознато нарушение на ЗРТ. Райков предложи СЕМ да 
гласува да възложи на председателя да издаде наказателно 
постановление в минималния размер 2000 лева, като приема 
забележката на Тома Иванов, че всички такива реклами би следвало 
да бъдат наказвани, защото закона е именно за това. Много често 
хората, които правят подобни реклами / не конкретно Драго и Руслан 
Мъйнов / получават ако не пари, то услуги или други неща, които 
струват доста скъпо. Докато накрая самият оператор нищо не 
получава и плаща глобата. 

След проведеното обсъждане СЕМ гласува с 6 гласа "за", 1 
"против" Мария Стефанова и 2 "въздържал се" доц.д-р Маргарита 
Пешева и доц.д-р. Лилия Райчева и 

РЕШИ: 



Налага санкция в размер от 2000 лева на основание акт № 
15-03-41 от 25.11.2004 г. относно установено административно 
нарушение в предаването "Чай" на БНТ. 

ПО "ТРЕТА" ТОЧКА 

Марта Вълева докладва относно писмо от Министерство на 
културата, което е по повод парламентарно питане от двама депутати, 
провокирано от негативната оценка, която се дава според тях в 
редовния доклад за присъединяването на България към Европейския 
съюз и то в частта му касаеща свободата на словото. Въпросното 
питане, приложено към настоящата докладна е заедно с искането да 
бъде представено мнение от СЕМ. 

Председателят на СЕМ каза, че писмото от Министерство на 
културата е пристигнало вчера и той се е обърнал към 
юристконсултката от отдел "Правен" да подпомогне изработването 
на отговора на г-н Санкскобурготски до Народните представители. 

Доц.д-р Райчева предложи към отговора да се приложи тази 
информация, която Юлиана Тончева е предоставила на група 32. 

Д-р Райна Николова сподели, че понеже въпросът се свежда 
до европейските стандарти може би трябва да фигурира и това, че 
България е страна по европейската конвенция за трансгранична 
телевизия. В текста на писмото да се посочи, че евростандарта^е 
приет именно чрез Европейската конвенция по трансгранична 
телевизия, като се цитира конкретно разпоредбата от европейската 
конвенция, защото въпросът е за европейските стандарти. 

Председателят на СЕМ предложи към докладната на Марта 
Вълева да се приложи информацията на Юлиана Тончева, както и 
всичко, което СЕМ е изпращал. 

В заключение Марта Вълева уточни, че тъй като тази 
информация в редовния доклад касае последната година, месец 
ноември 2003 към настоящия момент, когато е изготвян доклада, за 
това Съветът е изпращал по повод на този доклад информация за 
развитие на нормативната база, на приети промени през настоящата 
година, включително по повод и на тези ратификации на 
европейската конвенция. По тази причина Вълева каза, че докладната 
е само към сега действащите с всичките изменения закон в частта му 
свобода на словото, свобода на изказа. 
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СЕМ реши докладната записка на отдел "Правен" да бъде 
изпратена в отговор на писмото от Министерство на културата с 
вх.№ 01-08-37. 

ПО "ЧЕТВЪРТА" ТОЧКА 

Таня Димитрова от отдел "Мониторинг" докладва , че е имало 
много дълга кореспонденция в период от почти цяло година с 
регионалните радиостанции на "Радио Витоша" в Бургас, Варна и 
Пловдив. За края на месец май те са изпратили почти всички дискове, 
като след това са отложили поради смяна на местонахождението. 

СЕМ е приел решение за отлагане на мониторинга по спазване 
на условията на индивидуалните лицензни на регионалните програми 
на преименуваните радиа. 

Имало е предложение за мониторинг за началото на месец 
септември, но тогава е била още лятната схема. Тогава са се 
провеждали 5 мониторинга по спазване на програмните 
характеристики, като в момента се прави мониторинг на радио 
"Вива". За това Димитрова предложи да се проведе едноседмичен 
мониторинг на радио "Витоша -Пловдив" и радио "Витоша-Варна" в 
периода 8.11.-14.11.2004 г. 

СЕМ прие единодушно това предложение на началник отдел 
"Мониторинг". 

ПО "ПЕТА"ТОЧКА" 

Тома Иванов докладва, че в изпълнение на постановление на 
Министерски съвет № 320 от 26.11.2004 следва да се изплати 
еднократно допълнително материално стимулиране не по-малко от 
50% в зависимост от финансовите възможности и икономии по 
бюджета на СЕМ за 2004 година. Това е долна граница, уточни 
Иванов. 

Със 7 гласа "за" /в момента отсъстват Мария Стефанова и 
доц.д-р Лилия Райчева/ съгласно чл.1, ал.1 от Постановление № 320 
от 26.11.2004 на Министерски съвет на всички заети към 30 ноември 
2004 година в бюджетните предприятия, които през годината имат 
отработени повече от 65 работни дни, включително времето на 
ползване на платения годишен отпуск СЕМ 

РЕШИ: 
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да се изплати през месец декември еднократно допълнително 
материално стимулиране в размер на 50 на сто от сбора на 
основното месечно възнаграждение. 

ПО "ШЕСТА" ТОЧКА 

Тома Иванов запозна подробно членовете на СЕМ относно 
офертата за покупка на помещение за офис за регионален 
мониторинг в град Пловдив. Цената е 550 евро на квадратен метър. 
Той увери, че на следващото заседание ще представи офертите и за 
другите градове- Варна и Бургас. 

Във връзка с доклада на Комисията, определена с протоколно 
решение от 01.12.2004 г. относно закупуването на имот за нуждите на 
регионалното бюро за мониторинг в гр. Пловдив и след проведеното 
обсъждане Съветът за електронни медии гласува със 7 гласа "за" и 1 
"въздържал се" /д-р Райна Николова/ и 

РЕШИ: 

Да бъде закупен недвижим имот, находящ се в гр. Пловдив, 
бул. "Шести септември" № 252 - 4-ти етаж от сграда, собственост 
на "САТА" ООД . СЕМ възлага на Председателя да извърши 
всички действия, свързани с покупката на имота. 

ПО "СЕДМА" ТОЧКА 

^ Доц.д-р Лилия Райчева информира относно немските партньори 
от Туининг проекта, че се отказват от участие. Това е в следствие 
на кореспонденцията, която въпреки СЕМ е вървяла от 
Министерството на финансите. Така, че доц.д-р Райчева има какво 
да докладва на срещата на 17.12.2004г. 

Председателят на СЕМ попита, защо след толкова дълъг 
период от време е изпратено писмото от немските партньори. 

Доц.д-р Райчева отговори, че не знае причината за това. 
Изпратени са три писма от немските партньори, като последното е 
писмо с дата 9.09.2004. 
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^ Доц.д-р Райчева представи таблица за месечния прогрес по 
програма "ФАР". Тя отразява дейностите, които до сега са 
направени от СЕМ, като само в последната графа - договори по 
регионални проекти е записано, че СЕМ работи по заданието, 
което е трябвало до 15 октомври да бъде готово. Мария Стефанова 
ще бъде готова да го внесе до края на тази година. Това, което 
доц.д-р Райчева възнамерява да докладва е, че освен че СЕМ 
работи, в първите дни на новата година ще бъде представен и 
задание за проект на английски език в Министерство на 
финансите. Изключително важно е, че предстои една нова борба, 
че в следствие на тези забавяния /дано няма последствия във 
връзка с подготовката на другия договор/, да не би да ни накарат 
да кандидатства СЕМ за отлагане инвестиционния договор, изрази 
съмнение доц.д-р Райчева. Все още на този етап срещата на 17.12. 
е изключително важна. СЕМ би могъл да се вмести в сроковете и 
това е отстояването на неговата позиция. За това доц.д-р Райчева 
се обърна към членовете с молба, всеки, който случайно или не 
дава информация за проекта да не употребява думата "забавяне", а 
ускорение. За да няма недоразумения да се делят нещата на две. 
Едната част, свързана с институционалното укрепване на Съвета е 
свързана с Редовния доклад за напредъка, където там едва ли не 
като важна задача на СЕМ е институционално да укрепва този 
Съвет. Проектът е нещо, съвършено друго. Той е някакъв бонус +, 
който ще помогне към това укрепване. В този смисъл се е появила 
една публикация в "24 часа", която според доц.д-р Райчева е била 
съвсем малка, но която излиза от СЕМ, че Съветът тръгва да 
купува офиси и че средствата са от програма "ФАР". Веднага и от 
Министерство на финансите и от Делегацията на Европейския 
съвет са повдигнали въпроса. 

> Доц.д-р Райчева припомни, че СЕМ трябва да гласува 
изплащането на хонорар на фирма "Лозанова 48" ООД в размер на 
140 лева / 14 страници по 10 лева/ за извършен превод на задание 
за техническа помощ по проект ФАР, бивш Туининг. С 9 гласа 
"за" СЕМ 

РЕШИ: 

Да се изплати хонорар на фирма "Лозанова 48" ООД в 
размер на 140 лева / 14 страници по 10 лева/ за извършен превод 
на задание за техническа помощ по проект ФАР, бивш Туининг. 
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ПО "ОСМА" ТОЧКА 

Доц.д-р Райчева предложи новия брой на бюлетина да е в 
обем 32 страници. 

С 9 гласа "за" СЕМ 
РЕШИ: 

... Да бъде отпечатан бр. 9/10 на Бюлетин на СЕМ в обем 32 
страници. Да бъде изплатено възнаграждение на Керяна Петрова 
за работата й като редактор и коректор на броя, в размер на 200 
(двеста) лева. 

ПО ТОЧКА "РАЗНИ" 

г' Иванов сезира за предаване в сутрешния блок на Канал 1 на БНТ. 
Асен Григоров поканил бившия министър-председател Иван 
Костов, който на фона на надпис "право на отговор", по повод 
обвиненията, отправени към него във "Всяка неделя" е получил 
трибуна в сутрешния блок. Това освен, че е незаконно, а и е 
неравностойно като право на отговор. Би следвало Иван Костов да 
получи право на отговор, ако го е поискал там, където е бил 
засегнат - във "Всяка неделя". При това изказването на Костов е 
завършило с трикратно повтаряне на израза "Сегашният президент 
е най-големияГклеветник в държавата!". Водещият не е реагирал 
на това по никакъв начин, което според Иванов е нещо 
недопустимо. 

Председателят на СЕМ сподели, че е разговарял с Уляна 
Пръмова по въпроса, защо Иван Костов е получил точно в сутрешния 
блок право на отговор. Тя е информирала, че изрично в писмото с 
искане за право на отговор Костов е помолил това да стане в 
сутрешния блок на БНТ. 

Д-р Райна Николова цитира, че правото на отговор се 
предоставя или в същото издание на предаването или в равностойно 
време до 24 часа след получаването на отговор като не се допуска 
изменение или съкращаване на текста. Равностойното време не е 
задължително, че трябва да бъде в същото предаване. Не е указан в 
закона начина по който се реализира правото на отговор. То може да 
бъде лично от човека, може да бъде чрез говорител, а може да бъде и 
по друг начин, каза д-р Николова. Според нея, ако СЕМ се намеси 
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независимо за кого става въпрос, по какъв начин се накърнява 

свободата на словото не би било добър знак от страна на Съвета да 

пояснява в такъв политически спор, защото предстои предизборна 

кампания. В нея ще бъдат замесени държавни институции. И 

президентът и останалите държавни органи не са деполитизирани. 

Става дума за политически органи, за политически обсъждания. 

Влизайки в тази тематика за свободата на словото СЕМ ще се намеси 

по неподходящ начин. Пресцентърът на държавния глава има 

възможност да реагира, както и говорителя; на Правителството, както 

и пресцентъра^ на Народното събрание, ако смята, че държавната 

институция е била накърнена, по някакъв начин да поиска 

съответно от г-жа Пръмова да даде възможност на Президента да 

изрази своята позиция, ако желае по този въпрос. Може той самият 

по никакъв начин да не желае да обръща внимание на такава една 

тема, а в един момент Съветът да се окаже, че иска да му покаже 

какво той трябва да направи. 

Тома Иванов няма предвид Съветът да обвинява или да 

укорява бившия министър-председател Иван Костов за това, какво е 

казал. Той е политик, той има право да говори каквото си иска, но 

водещият би следвало да реагира съгласно етичния кодекс, съгласно 

закона, съгласно морала. Това е предложение на Иванов, а не да се 

твърди, че Иван Костов не е трябвало да говори. Напротив Костов 

като действащ политик и бивш министър- председател има право да 

говори. Водещият би следвало да каже, че в отсъствието на 

президента е недопустимо да се правят подобни квалификации. Това 

трябва да се направи. Това е етичен кодекс в действие. 

Погрешно е СЕМ да влиза в спирала на страни, които водят 

помежду си някакъв спор, според д-р Райна Николова. Заради това 

нейната единствена грижа е независимият регулационен орган да не 

попада в тази спирала и да бъде предпазен регулационния~орган като 

институция, която твърде-често е-оевинявана, че«/адрез последните 3 

години Н£лне Щ се оказва политически натиск. Подобно нещо да не 

бъде възприето като един вид политически натиск от страна на 

президентската институция. Единствено, това е желанието на д-р 

Николова, да не бъде изтълкувано погрешно поведението на СЕМ. 

Що се касае до етичния кодекс, няма етична комисия, която да се 

грижи за неговото изпълнение и прилагане, поради което СЕМ би 

могъл да обърне внимание, както на Съюза на издателите, така и на 

БМК, които подписаха въпросния кодекс, тъй като вече е имало 

случаи и с внесения пластилин по време на срещата на ОССЕ. 
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Колкото се може по-бързо да се приемат правилата за тази етична 
комисия, за да започне да работи ефективно и да се прилага етичният 
кодекс. Това е личното предложение на д-р Николова, СЕМ да се 
обърне към саморегулацията. 

Доц.д-р Пешева поддържа предложението на д-р Николова и 
според нея също това е проблем на саморегулация. Така, че СЕМ 
изключително деликатно да се обръща към БНТ. Трябва СЕМ да 
напише писмо до неправителствения сектор, до Съюза на издателите 
и да изрази една принципна позиция. 

Председателят на СЕМ сподели в края на този полезен спор 
според него, че Съветът няма да стигне до решение в този ден и не 
бива да спира до тук. Тома Иванов, проф.Марков, както и д-р 
Николова са абсолютно прави. СЕМ навлиза в една ситуация, в която 
дано господ даде сили и разум да "запази лодката". Съветът ще бъде 
виновен във всяка една ситуация. Райков сподели, че предстои среща 
по повод външните продукции "Всяка неделя" в Медийната комисия. 
Положително ще се повдигне въпроса от Благой Димитров или Кина 
Андреева. Становището на Райков по въпроса почти съвпада с 
казаното от Тома Иванов и проф.Марко Семов, очевидно неумение 
от водещия. Може да се обърне внимание, че водещ от ранга на Асен 
Григоров, който очевидно има претенции, а и много умения, 
квалификация и опит може да парира Иван Костов, колкото и да го 
харесва. 

Проф.Марко Семов предложи СЕМ да подготви писмо в 
което да се запише, че обидата на държавния глава не говори добре 
за България по този начин. 

Председателят на СЕМ предложи на срещата в Медийната 
комисия членовете на СЕМ да говорят по този въпрос. 

Доц.д-р Лилия Райчева сподели, че наистина е добре да се 
изпрати едно писмо до БНТ, но в същото време в първите заседания 
на януари СЕМ трябва да обсъди по какъв начин ще процедира по 
време на предизборната кампания. Тоест Съветът да си състави 
правила, да огледа параметрите за мониторинга. Преди да излезе 
закона, той няма да е много по-различен от предишните. Освен 
клипове и други неща, докато излезе закона, докато СЕМ влезе в 
предизборна ситуация не означава, че в ефира няма да има 
престрелки и неща от този род. Съветът би следвало да има една 
концепция как да реагира. Съобразно тези приети правила СЕМ да 
реагира своевременно, дори, ако трябва да ги обяви. 
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Мария Стефанова сподели, че СЕМ има вече достатъчно 

натрупан опит с предаването на Явор Дачков. Там са били отправяни 

подобни квалификации преди по-вече от три години. Според 

Стефанова този случай би се решил много по-лесно, ако Съветът 

изиска записа от БНТ и отдел "Мониторинг" го проследи и го 

докладва. Тогава СЕМ ще решава какво да прави. 

Стефан Димитров предложи СЕМ да изиска запис на "Всяка 

неделя", в който Богомил Бонев нарича Костов крадец. Кеворк една 

година води такава политика срещу Костов. 

Райчо Райков припомни, че не е необходимо записите да се 

изискват, защото те са в отдел "Мониторинг". 

Доц.д-р Лилия Райчева предложи двата записа да се разгледат 

от отдел "Мониторинг" и на следващото заседание да се докладват. 

Председателят на СЕМ каза, че експертите от отдел 

"Мониторинг" в един по спешен порядък ще свалят фонограмите на 

"Всяка неделя" и правото на отговор от сутрешния блок и ще 

представят становище на следващото заседание в понеделник 

13.12.2004. Едновременно с това СЕМ да изпрати до БНТ писмо на 

основание на член 14 и да поиска контролни записи от тях с логото и 

таймера, за да знаят, че Съветът реагира и регулира. 

Мария Стефанова уточни, че членовете на СЕМ са на 

заседанието точно, за да дискутират. За нея лично е важно да чуе 

мнението на всеки колега и се надява, че това е така за всеки един от 

членовете. Всички са се събрали, за да дискутират и водят разговор 

по особено важни проблеми. 

Д-р Райна Николова припомни, че е направила предложение, 

за да не изпада СЕМ в политизираност да посочи в писмо, 

включително и до БНТ, Съюза на издателите и БМК, че с оглед 

саморегулацията и прилагането на етичния кодекс на българските 

медии Съветът ги призовава да създадат колкото се може по-бързо 

етична комисия към която да се обръщат с въпроси, свързани с 

нарушаване на етичните норми в кодекса, с оглед на скорошните 

случаи и казуси, които възникнаха и по повод внасянето на срещата 

на ОССЕ, по повод на БНТ. Идеята е да не се политизира въпроса, 

тоест да се свежда само до този проблем, а^д# се посочи, че има 

няколко случая, които изискват етичната комисия да бъде създадена, 

колкото се може по-бързо, за да задейства механизм^Гна 

саморегулация, защото СЕМ може да налага наказания за 

©амврегулацията., К&?о UL <и*^<&%щ ц Stfy£uh**<L ( ^ j m 
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Юлиана Тончева сподели, че ако се готви едно такова писмо, 
то трябва да бъде изключително внимателно подготвено и да стъпи 
на някакви принципни събития, като ОССЕ- срещата, предстоящите 
избори, но не СЕМ да цитира конкретни неща, тъй като ефекта ще 
бъде: голямо заглавие във вестника - "СЕМ абдикира от 
задълженията си", ако писмото не бъде формулирано много 
внимателно. 

Доц.д-р Райчева предложи писмото да бъде написано и да се 
подложи на обсъждане на следващото заседание на СЕМ 
/13.12.2004г./. 

Проф.Семов сподели, че такова писмо го плаши, защото 
веднага ще последна реакция в този дух, че СЕМ дава съвети на 
всички медии. Те са безкрайно чувствителни, някой да им дава 
какъвто и да бил съвет. Тук ще има много неприятна реакция. 

Д-р Райна Николова сподели по повод подготвянето на текста 
на писмото, че СЕМ има администрация, която е компетентна да 
подготвя кореспонденцията. Д-р Николова не е в СЕМ, за да пише 
писма, становища и т.н., поради което тя не може да се ангажира с 
писането на това писмо. 

Доц.д-р Райчева предложи СЕМ да разгледа становището на 
отдел "Мониторинг" и на базата на него да изпрати писмо, успоредно 
с предложеното писмо, че СЕМ иска да прави проверка. 

Доц.д-р Маргарита Пешева направи компромисно 
предложение между двете предложения на проф.Семов и на д-р 
Николова. Тъй като наистина ситуацията е предизборна, СЕМ може 
да изпрати писмо и може би е редно или най-малкото до БНТ и БНР 
и с оглед на предизборната ситуация в предаванията да има по-голям 
респект и уважение към всички институции в държавата. Тоест да 
има една институционална култура, която е част от обществената 
функция на двете национални медии. Ако СЕМ изпрати едно писмо с 
принципен характер, без да се позовава на конкретен казус. Тоест в 
писмото да е записано, че започва една предизборна кампания и е 
добре отделните партии и институции за тях да се говори с нужното 
уважение, да се спазват етичните норми и стандарти. Доц.д-р Пешева 
лично предложи на СЕМ да изпрати едно принципно писмо. По този 
начин Съветът застава на една принципна позиция. 

След така проведеното обсъждане СЕМ реши на следващото 
заседание в понеделник 13.12.2004 година отдел "Мониторинг" да 
представи становище въз основа на извършен мониторинг на "Горещ 
стол"-"Всяка неделя" от 28.11. /интервюто с Богомил Бонев/, както и 



върху предаването с право на отговор на Иван Костов в сутрешния 
блок на БНТ с водещ Асен Григоров. 

Съветът реши да изпрати писмо до БНТ, за да се изискат 
контролните записи. След направените предложения СЕМ 
гласува с 8 гласа "за" и 1 "въздържал се" /д-р Райна Николова/ и 
реши след извършения мониторинг да излезе с решение по 
казуса. 

> Доц.д-р Райчева представи покана за участие във връзка с 
програмата COST А 20 - "Въздействието на Интернет върху 
масмедиите" и по специално за интерактивността в медиите. Тя е 
поканена за участие на от 17 до 19.12.2004 година в Италия, Монте 
гротто. С "9 гласа "за" СЕМ 

РЕШИ: 

Да бъде командирована доц.д-р Лилия Райчева за участие в 
работна среща на програмата COST А-20 към Европейската 
комисия, за периода 17-19.12.2004, като разходите за пътни, дневни 
и квартирни са за сметка на ЕК, а за сметка на СЕМ - стопански 
разходи в размер на 100 /сто/ евро и медицинска застраховка. 

^ Мария Стефанова сподели,че хартията която се употребява в СЕМ 
за ксеро-копия и принтиране на материалите е в рамките на 
нормалното. Средно се употребяват 10 кутии, всяка с по 5 топа. 
Стефанова се е заинтересувала, каква цена се плаща и от къде СЕМ 
се снабдява. Снабдяването с хартия за СЕМ е ставало по преценка 
на администрацията, на цена от 6 до 6,50 лева на топ хартия. В 
резултат на тези проучвания Стефанова предоставя една оферта от 
фирма Конкорд Папир ЕООД, която внася хартията за вестниците 
"24 часа", "Труд" и други такива, които разработиха проектите за 
новите документи, личните карти и паспортите. Те са доказани на 
пазара и са го описали това в офертата. Предоставят специална 
цена 4, 45 лева на пакет без ДДС, заедно с доставка на място. 

СЕМ реши единодушно да сключи договор с фирма 
Конкорд Папир ЕООД за закупуване и доставка на място на 
копирна хартия NAVIGATOR / стандартна опаковка: 500 листа/ 
пакет, специална цена 4,45 лева/ пакет без ДДС. 



> Райчо Райков благодари на колегите си за пълномощията, които 
са му предоставили на него и на Юлиана Тончева при воденето 
на преговори за предоставяне на оферта за закупуване на 20 
компютъра със сървър. Вместо 1 800 лева СЕМ е платил за тази 
услуга 800 лева. Фирмата е много коректна и тя предлага 
проучване на пазара върху различните компоненти и опции на 
компютрите, с усреднени цени, включвайки и коледните 
намаления по отношение на асемблирането на компютрите. Те 
считат, че идеалният компютър за СЕМ струва 858,72 лева. Това 
и възможно най-добрият компютър, който е с технически 
показания-процесор последно поколение D320, 2,4 GHz, 33 MHz, 
256 K B , 40 GB. Това са възможно най-най-добрите параметри, 
отчни председателят на СЕМ. 
Юлиана Тончева сподели, че разговора от вчерашния ден е бил 
много сложен, но тя на кратко ще представи пред членовете на 
СЕМ резултата от срещата. Разработена е спецификация за една 
мрежа, която да обслужва Съвета. Тя е разработена в три 
варианта, но варианта който Тончева и Райков са приели е 
сървър с 20 работни станции, като са дадени параметрите на 
сървъра и на всяка една от тези 20 работни станции. Това е 
фирма, която няма да достави оборудването, уточни Тончева. 
Това е фирма, която изработва заданието, което СЕМ да 
предостави на фирмите. Според него съответното фирмите ще 
представят своите оферти за закупуване на техниката пред СЕМ. 
Фирмата е направила и допълнително проучване на цените, за да 
ги предоставят на СЕМ. Когато пристигнат офертите пред СЕМ, 
да се сравнят с най-добрите цени на пазара, за да може Съветът 
да си избере най-подходящия доставчик. Това е консултантската 
им дейност. 
Председателят на СЕМ каза, че постигнатото в случая е СЕМ да 
не плаща ужасната" цена от 19 808 лева за софтуера. Има 
уговорка с министър Калчев и изпратено писмо за предоставяне 
на операционната система Windows HBPROSP за 20 станции по 
договора на Държавната администрация с Microsoft. В този 
договор не влизат обаче програмите за сървърите, които или 
която СЕМ трябва да си закупи през следващата година на цена 3 
051, 10 лева. Райков каза, че от следващия бюджет за 2005 година 
СЕМ ще закупи тази програма. Председателят на СЕМ се обърна 
към колегите си да предоставят пълномощие заедно със Спаска 
Янева и Тома Иванов да финализират сделката по закупуване на 
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минимум 20 компютъра. В тази покупка има и един мрежов 
принтер със собствен сървър за 6-тия етаж, допълни Райков. Той 
сподели, че предложението на Спаска Янева и Иванов е да бъдат 
поканени първите трима от отменения конкурс. Той призова 
колегите си към други предложения. 
Д-р Николова предложи да участва и Георги Крумов. 
Председателят на СЕМ каза, че ще бъдат поканени тези 
четирима кандидати за участие в търга за доставката на 
компютърната и периферна техника за СЕМ. Тези четири оферти 
няма да се разглеждат от членовете на СЕМ, а от фирмата, която 
е предоставила проучването. Трябва да се види дали фирмите, 
отговарят като цени и качество, което те са заложили. СЕМ 
разполага с 34 000 лева с ДДС за закупуване на тази техника, 
отговори Райков на запитването на Мария Стефанова. 

След което СЕМ премина в режим на гласуване по 
предложението на председателя. Със 7 гласа "за" СЕМ 

РЕШИ: 
Открива процедура за възлагане на обществена 

поръчка: доставка на офис техника - компютърни системи, 
принтери, софтуер и други. 

> Съветът обсъди мястото и датата /28.12.2004/ на 
новогодишното тържество за служителите и членовете на 
СЕМ. 

Д-р Райна Николова предложи СЕМ да организира 
новогодишен коктейл в зала Мати на НДК, където да се 
поканят журналисти, представители на повечето медии и 
организации, с които Съветът е работил през изминалата 
година, както и други публични личности. 
Юлиана Тончева сподели, че СЕМ грижейки се за своя 
институционален авторитет би следвало поне веднъж в 
годината да прави този род тържества в малко по друг 
представителен формат. КРС например са поканили членовете 
на СЕМ на тържество с подобен формат. Този тип тържество е 
нещо, различно от тържествата, които е нормално веднъж в 
годината СЕМ да провежда за своята администрация. По повод 
Коледа е нормално СЕМ като институция да организира тип 
коктейл по предложение на д-р Николова, например в зала 
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Мати. На него да се поканят журналисти, институции, 
електронни медии, както и да присъстват експертите на СЕМ. 
Тома Иванов прие напълно, че такова тържество е необходимо 
за СЕМ, но около Коледа не е подходящо. Струпват се десетки 
тържества и най-малкото това на СЕМ няма да бъде забелязано 
и уважено по подобаващ начин. Той предложи да се избере 
друга дата за такъв тип тържество. Например датата на 
приемане на ЗРТ. 
Д-р Райна Николова каза, че ЗРТ е приет през месец декември 
1998 година. 
Доц.д-р Пешева предложи това да е деня^"на радиото и 
телевизията 8 април. 

Членовете приеха предложенията, но поради кратките 
срокове за организиране решиха да се избере дата, която да се 
превърне в традиционна за СЕМ за в бъдеще. 
^ Д-р Райна Николова отправи предложение отдел 

"Мониторинг" да бъде сезиран относно предаването Big 
Brother, излъчено в петък 3.12.2004 г. Тя припомни, че СЕМ 
е обсъдил варианта да организира дискусия относно Big 
Brother. Предложението й е това да стане в началото на 
месец февруари, за да се обобщи практиката на СЕМ, 
евентуалните санкции, кореспонденцията в началото, както 
и самите предавания с оглед и рекламата в тях. Това да се 
направи, за да може като цяло формата да бъде коментирана 
от СЕМ и да се направи рекапитулация ^ т о я в а т а на Big 
Brother. Д-р Николова предложи на тази дискусия да се 
поканят и деца, които да представят своето възприемане на 
играта, както и детски психолози. 

> Мария Стефанова предложи СЕМ да изпрати 
поздравителни писма до радио Варна и радио Благоевград, 
които имат годишнина. Съветът е получил специални 
покани и от двете радивхга^частие в техните празници, 
информира Стефанова. 

Приложени документи към Протокол № 84 

1. Докладна записка от Борислав Шабански с вх.№ 18-02-61 от 
7.12.2004 година 
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2. Докладна записка от Емилия Станева с вх.№ 18-06-148 от 7.12. 
2004 година. 

3. Докладна записка от Марта Вълева с вх.№ 18-06-149 от 8.12.2004 
година. 

4. Докладна записка от Таня Димитрова с вх.№ 18-03-57 от 7.12. 2004 
година. 

5. Предложение от Спаска Янева за изплащане на еднократно 
допълнително материално стимулиране за 2004 година с вх.№ 18-
01-20 от 7.12.2004 година. 

6. Оферта за закупуване на копирни хартии с вх.№ 01-12-35 от 
8.12.2004 година на фирма Конкорд Папир ЕООД. 

7. Таблица за месечен прогрес по ФАР с вх.№ 05-02-136 от 7.12.2004 
година. 

Ч Л Е Н О В Е Н А С Е М : 

Доц.д-р 

Райчева 

Лилия 

Мария Стефанова 

Д-р Райна 

Николова 

Тома Иванов 

Райчо Райков 

Председател 

на СЕМ 

Доц.д-р 

Маргарита 

Пешева 

Марко Семов 

Стефан 

Димитров 

Юлиана 

Тончева 


